



Zpravodaj obce Záběštná Lhota

Únor 2023

„Vážení spoluobčané,

právě držíte v rukou třetí číslo našeho „Záběšáckého“ zpravodaje. Každý měsíc se toho děje tolik, že nevím čím začít dříve. Nejdůležitější pro mě osobně je, že jsem navázala úzké a milé vztahy s ostatními starosty našeho mikroregionu a moc jim děkuji za to, jak mne mezi sebe přijali. Také bych Vám chtěla sdělit, že veškeré kroky, které dělám, předem konzultuji se zkušenějšími kolegy. Opravdu dbám na to, aby vše bylo prováděno správně a mělo to patřičnou i legální formu. Prošla jsem si také všechny dokumenty obecního úřadu (kromě archivu) a dala jsem všemu správnou formu a systém. Již jsem navštívila osobně i všechny úřady, se kterými jako obec komunikuji.

Snažím se také neustále vzdělávat - absolvovala jsem již úspěšně školení nových starostů od Sdružení místních samospráv ČR a v následujících měsících se i s místostarostkou paní Kohoutovou budeme účastnit školení Ministerstva Vnitra „Zastupitel v kurzu“. Veškerá školení jsou samozřejmě zdarma.

Připravila jsem si pro Vás také novinku v podobě Obecního kalendáře, kde najdete přehled svozů odpadů, státní svátky vč. zavření obchodů, přehled obecních akcí či otevírací dobu knihovny. Najdete ho každé dva měsíce ve své poštovní schránce i na obecním webu.

Na závěr bych Vám chtěla za celé zastupitelstvo naší obce popřát klidné a hezké Velikonoce. A ať nám přicházející jaro přinese novou energii a slunné hezké dny. Těším se na Vás při společných setkáních.“

Vaše starostka obce Kateřina

Co se u nás událo?

V lednu v naší obci proběhly **prezidentské volby**. Celorepubliková účast byla 70 %, v naší obci byla vysoká 75,84 % a 79,19 %. Navštívila nás kontrola jak z magistrátu města, tak i z kraje, kdy nebylo shledáno žádné pochybení. Osobně bych chtěla ještě jednou poděkovat všem členům volební komise za jejich ochotu, čas a příjemnou volební atmosféru. A Vám občanům za účast.

V polovině měsíce ledna také proběhl **závěrečný audit obce** auditory Olomouckého kraje, kdy nebyly shledány žádné nedostatky či pochybení.

V únoru 2023 se stala naše obec členem **Spolku pro obnovu venkova ČR** na základě doporučení ostatních starostů. Členství ve spolku naší obci přinese užší vazby s ostatními starosty skrze celou republiku, více rozhledu v oblasti dotací z programu na obnovu venkova a do budoucna také možnost účastnit se celorepublikové soutěže Vesnice roku.

Od ledna 2023 již není náš **obecní úřad** veden jako rodinný dům, ale správně dle zákona jako objekt občanské vybavenosti. Tato změna byla vyřízena na stavebním úřadě změnou v centrální registru RUIAN.

Z jednání zastupitelstva obce

Čtvrté zastupitelstvo obce se konalo dne 28.12.2022. Přítomni byli všichni zastupitelé včetně 4 hostů. Na tomto zastupitelstvu se projednalo:

- schválení vyhlášky o veřejném prostranství č. 5/2022,
- navýšení odměn všem zastupitelům od 01.01.2023 (pozn. v naší obci jsou i po navýšení nejnižší odměny zastupitelů z celého mikroregionu),
- příspěvek na místní ohňostroj ve výši 2.500 Kč,
- návrh na veřejné projednávání investičního záměru p. Smékal - dočasně odloženo do vyřešení situace změny č. 1 územního plánu obce.

Informace z obecního úřadu

Informujeme občany, že 2 velkoobjemové **kontejnery na domovní odpad** budou přistaveny do naší obce **v pátek 31.03.2023**. Odvoz proběhne v pondělí 03.04.2023. Kontejnery budou umístěny vedle kontejnerů na bioodpad. Do kontejnerů je zakázáno ukládat stavební suť! Lze odkládat nábytek, matrace, koberce, podlahovou krytinu, vany, umyvadla apod. Kontejnery nejsou určeny pro odpad ze stavební činnosti, elektrozařízení - jako jsou TV, monitory, ledničky, počítače, dále akumulátory, baterie, pneumatiky apod. Tyto věci lze donést v rámci **svozu nebezpečného odpadu**, který proběhne v naší obci v sobotu **22.04.2023** před obecním úřadem.

Upozorňujeme opětovně **majitele chat** v chatové oblasti Ořechovka, že od roku 2023 je nutné si pořídit vlastní popelnici na domovní odpad. Velká černá popelnice bude přesunuta do zahrádkářské kolonie dle rozhodnutí předchozího zastupitelstva obce.

Nová pojistná smlouva obecního majetku - Na základě schůzky s pojišťovacím poradcem, jsme kontrolou smlouvy zjistili, že původní pojistka majetku obce neodpovídá současnému stavu a navíc nezahrnuje pojištění naší kaple. Vzhledem k dopojištění i dětského hřiště, byla místo aktualizace stávající smlouva zrušena a uzavřena nová na odpovídající částky majetku včetně dopojištění chybějících staveb.

Od ledna 2023 jsme také přešli na **elektronické vedení pokladny** obecního úřadu, což celý systém nejen zrychlilo, ale také zjednodušilo. Pro Vás občany se tím ale nic nemění, kromě rozšíření pokladních hodin na každé pondělí od 16 do 18 hodin.

Oprava nefunkčního obecního **sekacího traktůrku** vyšla celkem na 11.915 Kč. Byl vyměněn startér, baterie a v servisu bylo nutné nechat vyčistit a provoznit sekací mechanismus.

Dne 28.12.2022 proběhla **oprava veřejného osvětlení**. Cena za výměnu žárovek včetně pronájmu plošiny byla 1960,20 Kč.

Ze společných setkání

Mikulášská nadílka - v sobotu 3.12.2022 k nám do obce dorazil Mikuláš, anděl a čertové. Děti se zpovídali ze svých hříchů a za odměnu dostaly balíček dobrot. Dospělí si mezitím pochutnávali na výborném svařáku a výtečných bramborácích. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě pochutin i prodeji. Děkujeme i nadpřirozeným bytostem, že zavítaly i do naší obce a těšíme se na příští rok.



Vánoční koncert v kapli - v sobotu 24.12.2022 se po covidové pauze opět konal tradiční Vánoční koncert v naší krásné kapli Nanebevzetí Panny Marie. Malé děti si nacvičily společnou básničku, větší děti přednesly každý svou a vystoupení zakončily společným zpěvem koled za hudebního doprovodu rodiny Lýskových. Následovalo krásné vystoupení rodiny Vařákových, kteří si nacvičili několik společných skladeb. Pod vedením pana Otáhala se pak zaspívala Tichá noc. Vzhledem k neplánovanému zpoždění kapely jsme vyplnili čekání společným zpěvem známých koled. Koncert byl pak završen hrou mladých hudebníků před kaplí. Velké poděkování patří všem zúčastněným za jejich čas a propracovaná vystoupení.



Z realizovaných oprav v roce 2022

Úklid, odvodnění a napojení svodů za budovou obecního úřadu - listopad 2022	17.021 Kč
a. Vytrídění a odklizení odpadu za budovou OÚ, odbagrování betonových žlabů, instalace nopové folie a napojení žlabů do kanalizace, zapískování a srovnání terénu + dovoz materiálu a písku a odvoz odpadu na skládku;	12.652 Kč
b. Odvoz betonových žlabů do recyklačního závodu RESTA	3267 Kč
c. Uložení betonových žlabů v recykl. závodě RESTA DAKON	1102 Kč



Upozornění a prosba občanům

Upozorňujeme občany obce, kteří ještě neuhradili **obecní poplatky**, že splatnost poplatků je do **31.3.2023**. Prosím, preferujeme platbu převodem na účet obce 1882975399/0800, VS uvádějte číslo popisné nebo evidenční + do poznámky jména a příjmení hrazených osob. Poplatky je možné také uhradit hotově do pokladny v kanceláři obecního úřadu vždy v pondělí od 16 do 18 hodin. Po tomto datu budou dlužníci obesláni písemně.

Dále prosíme všechny **majitelé psů** v naší obci, aby si po svých mazlíčcích uklízely exkrementy. Přece jen tu není tolik psů, kteří zde pobíhají na volno, aby nebylo zřejmé, kdo si po svých psech neuklízí. Prosím dbejte alespoň trošku na čistotu naší obce, aby se zde dalo chodit na procházky, aniž by se člověk bál stoupnout do výkalů. Děkujeme Vám za čistotu naší obuvi a ušetřené nervy.

Prosíme také občany, aby veškerý **bioodpad ze svých zahrad**, nosili do k tomu určených kontejnerů a neházeli je za ploty svých zahrad. Od toho zde po obci máme kontejnery, které slouží k přesunu bioodpadu do místní kompostárny, kde bude o odpad postaráno. Prosíme také, zda by bylo možné velké větve atd. nastříhat na menší díly, aby byl kontejner zaplněn co nejvíce.

Kalendář připravovaných akcí

Neděle	26.03.2023	Jedlička od 8:30 h - dívky obchází obec s koledou
Sobota	01.04.2023	Uklidíme Česko - Uklidíme Zámeštní Lhotu společně od 9:30 h
Pátek	07.04.2023	Klapači s řehačkami od 16 h - chlapani obchází obec s koledou
Neděle	30.04.2023	Pálení čarodějnic

Více informací o jednotlivých akcích se dozvíte formou pozvánek umístěných na úřední desce, na webu www.zabestnilhota.cz a na našem novém FB profilu „Obec Zámeštní Lhota“.

Z dotazů občanů obce

„Kolik stály nové betonové schody na hřiště?“

Nové schody na hřiště stály **370.052 Kč**. Obec čerpala finanční dotaci ve výši 150.000 Kč, z obecního rozpočtu pak hradila částku 220.052 Kč. Akci realizovala firma Středomoravské stavby s.r.o. vybrána zastupitelstvem obce na základě nejnižší nabízené ceny ze 3 firem.

Zpravodaj obce ZL vydává Obecní úřad Zámeštní Lhota, 3. vydání únor 2023, uzávěrka 28.02.2023.

Redaktorka a tisk: Miková Kateřina. Výtisk lze také odebírat elektronicky (a šetřit tak naše lesy), pošlete nám prosím email na zabestnilhota@tiscali.cz. Náklady obce na tisk 320 Kč, počet výtisků 80 ks. Vychází nepravidelně. Neprodejné.